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ПРОТОКОЛ

публичного слушания и обсуждения решения «О внесении изменений и дополнений в Устав Элитовского сельского поселения Москаленского муниципального района Омской области»

05.04.2023  г










10.00 ч.

Кабинет Главы Элитовского сельского поселения.

Председатель: Комиссаров А.Ю. -  глава Элитовского сельского поселения.

Секретарь: Медведева И. В. – специалист Элитовского сельского поселения.

Присутствовали: депутаты Совета Элитовского сельского поселения, должностные лица администрации Элитовского сельского поселения, представители трудовых коллективов, предприятий, организаций, общественных организаций, средств массовой информации, жители Элитовского сельского  поселения.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

Обсуждение проекта решения «Об утверждении проекта о внесении изменений и дополнений в Устав Элитовского сельского поселения  Москаленского муниципального района Омской области». 

Слово предоставляется  Комиссарову А.Ю. – главе Элитовского сельского поселения. После принятия Устава, федеральным законодательством принят ряд новых законов, внесших изменения и дополнения в ФЗ № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ». В связи с этим возникла необходимость принять Устав Элитовского сельского поселения в новой редакции. Цель публичных слушаний - обсудить данный Устав.

В ходе обсуждения замечаний и предложений не поступило. 

Заключение по проекту внесений изменений и дополнений в Устав Элитовского  сельского поселения:

Утвердить проект решения «О внесении изменений и дополнений в Устав Элитовского  сельского поселения Москаленского муниципального района Омской области».  Комиссии по подготовке решения «О внесении изменений и дополнений в Устав Элитовского  сельского поселения Москаленского муниципального района Омской области»  направить проект решения на рассмотрение Совета Элитовского  сельского поселения.

Председатель







А.Ю. Комиссаров
Секретарь








И. В. Медведева
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